

# 曲阜市陵城镇“三驾马车”并驾齐驱

## 助力镇域高质量发展,奏响乡村振兴乐章

通讯员 苗川 记者 易雪

瑞虎辞旧岁,玉兔报新春。2022年,曲阜市陵城镇精准聚焦基层党建、工业经济、乡村振兴、城镇建设、民生改善、社会治理等工作,其中陵城镇工业总产值同比增长15.34%。陵城镇着力构建工业经济、乡村振兴、新型城镇化“三驾马车”并驾齐驱的发展格局,在担当实干中奋力开创镇域高质量发展新局面,奏响乡村振兴丰收乐章。

### “三驾马车”并驾齐驱 新型城镇化硕果累累

2022年,陵城镇通过强化集群培育,提升发展质效,围绕产业集群化、融合发展目标强链补链,形成了生物医药健康、医疗设备、农产品加工、新材料和新能源、电子信息、高端装备等产业集群。其中,通过专班帮扶、因企施策,2022年新增四上企业17家,培育优质工业企业9家,新

增高新技术企业12家;企业获得省级以上荣誉38项,天利药辅、良友食品等8家企业入选山东省“专精特新”中小企业,良友高端食用油精炼项目等2个项目入选山东省新旧动能转换库优选项目。

在国家级农业产业强镇和省级农业强镇基础上,2022年,陵城镇又入选了济宁市乡村振兴示范区和山东省第四批农村产业融合发展示范园创建范围名单;创新提出“党支部+公司+新市民”、“党支部+合作社+基地”、“企业联创1+1”等发展模式,村级经济发展迈出新步伐,2022年村集体收入全部过15万元,其中15个村突破100万元。

2022年8月,曲阜孔子高级中学建成投用,为陵城镇打造教育名镇留下了浓墨重彩的一笔。同时高标准建设陵城镇崇文幼儿园,并完成4个搬迁村群众分房,群众生活水平得到大改善;统筹推进人居环境整治、民生保障建设、精神文明创建等各项工作,镇容镇貌焕然一新,镇域环境品质明显提升,群众生活更加舒适。

### 优化城镇功能布局 打造现代宜居新陵城

为着力深化产业集群培育,壮大经济增长新优势。陵城镇大抓制造业,围



绕农产品加工、医养健康等优势产业强链补链,坚持内培外引和创新驱动,以产业提档升级带动经济强势增长。通过加强与央企国企对接合作,推进塌陷地连片整体开发,加快培育新的百亿经济增长极。

为了加快融入任兖邹曲嘉都市区一体化发展格局,持续优化城镇功能布局,打造现代宜居新城镇。陵城镇围绕镇驻地、济宁学院、安置回迁区、城镇建成区等要素集中区,配套重大公共基础设施,着力提升小城镇配套功能和城乡公共服务均等化水平,大力发展餐饮、商贸、康养、文化、物流等全产业链服务业,打造四大板块现代服务业功能区,形成辐射全镇的15分钟生活圈,提升城镇发展人气与活力。

为持续做好产业振兴文章,陵城镇更是着力推动农产品加工精细化、集约化、链条化,通过讲好“一粒玉米”故事,

推进一二三产深度融合。以农业产业示范园区为中心辐射带动周边,依托玉米精加工和国家级农产品电商物流产业园,实施示范园区创建项目和创建工程,全面打造教育名镇、生态强镇、宜居城镇、和谐美镇、健康陵城,确保人民生活得到新改善。

不仅如此,为强化网格体系建设,巩固基层治理新成效。陵城镇统筹发展和安全,依托“3+N”网格架构,持续提升党建引领网格化治理水平,坚决守好疫情防控、安全生产、社会稳定等一排底线,构建共建共治共享的基层治理新格局。

挥手作别收获满满的2022年,阔步迈入华章初展的2023年,置身新的起点,下一步,曲阜市陵城镇将以党的二十大精神为指引,抢抓时代机遇,着力打造经济实力强、人民群众富、文明程度高、治理效能优、生态环境美的现代宜居新陵城。



# 力保居民供暖,提升用热质量

## 济宁运河热力积极应对降温天气,让群众温暖过节

记者 郭纪轩

春节是万家团圆的时刻,连日来,济宁运河热力有限公司提前部署、精心安排,始终把群众冷暖挂在心上,通过对外与相关单位协调联动,对内加强巡查巡检,多措并举,确保辖区内的用户过一个祥和温暖的春节。

运河热力工作人员进行巡查巡检。



### 供热暖人身 服务暖人心

连日来,济宁城区气温持续走低,为此济宁运河热力有限公司积极采取措施,加强设备巡检,做好应急抢修,全力确保寒潮降温天气下供热设备安全稳定运行,让众多供热用户安心用热、温暖过冬。

“每天从早上上班开始,我们就要对辖区内供热站进行不

间断巡检,通过对换热数据、设备温度等内容的检查,应对这几天的降温天气!”济宁运河热力公司监控巡检人员杜延波刚刚忙完对一个供热站的巡检工作,在手中的巡检记录中签下名字后又马不停蹄前往下一个站点。

杜延波马上就要开展巡检的供热站位于高新区的龙翔御庭小区,该供热站虽然才运行了三四年时间,但为保障供热效果,各种细小的异常现象他们都会给予百分百的重视。在今冬供热

开始试压时,杜延波和同事发现该供热站循环泵有漏水问题,在进行上报后,公司第一时间购置了循环泵进行了更换。

“随着温度的降低,我们首先是要要求电厂热源提温,同时作为连接着电厂热源和热用户的关键节点,换热站也会进行提温提压,保证热用户家中的温度。”杜延波介绍,关键时期,每一支巡检队伍每天需要对20余个换热站进行巡检,一趟走下来起码五六个小时,再加上

处理问题的时间,每天晚上10点钟下班是常态。

新春将近,变化的是天气冷暖,不变的是为民初心,通过加强对主管网、各热力站等供热设备和设施的巡检频次,济宁运河热力有限公司确保供热管网安全运行。提前完成供热应急车辆、设备以及应急物资的配备,成立供热应急抢修队伍全力做好应急抢修工作。如遇突发事件,带班领导亲自指挥调度,上下联动,确保供热设施抢修及时率100%。

### 24小时值守 做好服务保障

“您好,这里是运河热力指挥调度中心,数据监测显示二十里铺片区水压有些低了,请网上提升一下。”监控大屏前,济宁运河热力有限公司生产运营部主任常灿正紧张地盯着一行行监控数据。自接到提前供暖通知以来,他和同事24小时值守在这里,依据气温变化调度,力求达到均衡供热、经济供热、安全供热。

春节保障“不打烊”,济宁运河热力不断畅通线上服务渠道,服务热线及多部移动电话24小

时在线接听,对用户各种诉求第一时间接受、回访,做到有求必应。根据主管部门要求,对供热辖区进行“网格化”管理,划分供热区域,设置“供热网格员”,保障区域维护工作不中断,积极做好维修服务保障工作。

同时,推进智慧供热改造,重点实施用户室温智能监测,在部分用户家中安装了室温监测设备,并且该室温采集器完全免费发放、安装,不需要用户支付任何费用。实现实时监控、动态监测,使得“智慧供热”能力大幅提升。

“为保障辖区今年采暖季安全、高效、有序运行,运河热力公司在前期进行了全面检修维护工作,并且还制定了集中供热运行工作方案、集中供热突发应急处置预案,建立了24小时值班制度,有关部门应急力量随时待命,及时解决供热技术难题和突发应急故障。”常灿介绍。

万家灯火的新春佳节,他们的坚守,使群众少了寒冷,多了一份动力。济宁运河热力相关负责人表示,为确保用户室内供热效果,如果有供暖困扰或者家中暖气不热需要维修人员上门排查原因的,可以及时拨打24小时客服热线2283828或者拨打所在的供热所电话。